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添付資料 II.3.1 ESIA スコーピング段階における PCM 資料 
 
(1) PCM の招待レター (English, Hindi, Gujarati, Marathi) 
 
[Invitation Letter: English] 
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[Invitation Letter: Hindi] 

 

[Invitation Letter: Gujarati] 

 
 



インド国貨物専用鉄道建設事業（フェーズ 2）準備調査（その 2） 
ファイナル・レポート 2012 年 3 月

 

 
パートⅡ 添付資料 

Page A-II-3

 
 
[Invitation Letter: Marathi] 
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(2) PCM 配布資料(English, Hindi, Gujarati, Marathi) 
[English] 
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[Hindi] 
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[Gujarati] 
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[Marathi] 
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(3) PCM 説明資料 (English, Hindi, Gujarati, Marathi) 
[English] 
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[Hindi] 
 
 

 
 

 

 



インド国貨物専用鉄道建設事業（フェーズ 2）準備調査（その 2） 
ファイナル・レポート 2012 年 3 月

 

 
パートⅡ 添付資料 

Page A-II-11

  
 
 
 

  
 
 
 

  
 



インド国貨物専用鉄道建設事業（フェーズ 2）準備調査（その 2） 
ファイナル・レポート 2012 年 3 月

 

 
パートⅡ 添付資料 

Page A-II-12

[Gujarati] 
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[Marathi] 
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添付資料 II.3.2  ESIA スコーピング段階における PCM 結果概要 
 
PCM スケジュール 
 
  District Venue Date Language No.PAPs

JNPT-Vadodara Section 

1 Bharuch District Sevasharam Rajput Chhatralay  Nov. 18, 2010  Gujarati 80

2 Surat District Manibhai Marrigat Hall Nov. 19, 2010  Gujarati 104

3 Navsari District 
Shri Maharaja Agrasen Sanskritik 
Hall 

Nov. 20, 2010  Gujarati 73

4 Valsad District Shri Ganesh Hall Nov. 22, 2010  Gujarati 167

5 Vadodara District 
Kheri Wadi Utpan Samiti Meeting 
Hall 

Nov. 24, 2010  Gujarati 105

6 Thane District K.T Wadi Hall Nov. 25, 2010 Marathi 170

7 
Thane District (Kalyan and 
Bhiwandi): re-holding 

Geeta Hall Feb. 24, 2011 Marathi 56

8 
Thane District (Palghar): 
re-holding 

Lions Club of Palghar Feb. 28, 2011 Marathi 201

9 Raigad District Asirvad Mangaal Karyalaya Nov. 25, 2010 Marathi 133

10 Raigad District: re-holding Agri Samai Hall Feb. 25, 2011 Marathi 64

Rewari-Dadri Section 

11 Rewari District Yadav Samaroh Sthal Nov. 10, 2010  Hindi 174

12 Alwar District Hotel Rajasthan Heritage Nov. 11, 2010 Hindi 154

13 Mewat District Agarwal Dharamshala Nov. 13, 2010 Hindi 195

14 Palwal District Abhinandan Banquet Hall Nov. 16, 2010 Hindi 86

15 Faridabad District Jaat Bhawan Nov. 18, 2010  Hindi 119

16 
Faridabad District (9 
additional villages) 

Primary School, Badshahpur Village, 
Faridabad Tehsil 

Feb. 17, 2011 Hindi 86

17 
Gautam Buddh Nagar 
District 

Shree Vatika Nov. 19, 2010 Hindi 39

18 Gurgaon District Punjabi Dharamshala Nov. 20, 2010 Hindi 125

出典： JICA 調査団 
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各 PCM の実施状況の概要 
 
 
[JNPT-Vadodara 区間] 
 
1. PCM in Bharuch 

 
(1) Minutes: Queries asked by the participants during the question / answer session are as follows; 
[Socio-Economic Issues] 
 Villagers required the information on when and whose land will be acquired and how much 

compensation will be given. 
 Participants also explained that if the MoR does not want to discuss their interest (compensation), 

they would like to leave the meeting.  
 Railway officer explained them that this meeting was organized to discuss social and 

environment issues, the rehabilitation and resettlement issues will be discussed in another 
meeting. He asked them to stick to the theme of the meeting. But the participants were not ready 
to agree with him. 

 
[Environmental Issues] 
 Afforestation should be carried out as compensation for tree-cutting and environmental 

damages. 
 
(2) List of Participants: 

80 participants attended the PCM.  
 

(3) Photographs: 

           
出典：JICA 調査団                          出典：JICA 調査団  

Photo 1-1  PCM in Bharuch   Photo 1-2  PCM in Bharuch 
 

(4) Analysis of the Feedback Form: 
Not available. People did not give back the feedback forms in terms of expressing dissatisfaction of 
the meeting. 
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2. PCM in Surat 
 

(1) Minutes: Queries asked by the participants during the question / answer session are as follows; 
[Socio-Economic Issues] 
 Land compensation was the major issue raised by the villagers and their main concern was how 

to save their land or get maximum compensation.  
 Villagers explained that they are small and marginal farmers and do not have any other source of 

income.  
 Most of the participants concerned whether the railway will provide employment for at least one 

person from each affected family. 
 Villagers demand feeder roads should be constructed for transporting their goods to the railway 

station. 
 

[Environmental Issues] 
 Villagers demanded trees and environment should be conserved during implementation of DFC 

project. 
 Villagers requested on preparing a proper drainage of the rain water. 

 
(2) List of Participants: 

89 participants attended the PCM.  
 

(3) Photographs: 
 

           
出典：JICA 調査団                    出典：JICA 調査団  

Photo 2-1  PCM in Surat   Photo 2-2  PCM in Surat 
 

(4) Analysis of the Feedback Form: 
Out of 89 persons who attended the meeting, 50 (55%) filled up the feedback form. Person, who 
filled up the feedback form, did not reply all the questions. Especially they did not give relevant 
answers for questions related to environment and social issues. In most of the forms answers for 
environment and social issues were not given.  

 
[Suggestions for Environmental Issues] 
Under this section out of 50 filled of forms only 33 (68%) responded, while 17 (32%) did not. A total of 
Only 25 (76%) said that trees and environment should be conserved during implementation of DFC project, 
5 (15%) said that they should be paid good compensation and job in railways and 3 (9%) said water and 
electricity should be supplied properly in the project affected area. Overall it is observed that it was difficult 
for the participants to stick to environment related topics while they were worried about the land 
compensation issues. 
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Table 2-1  Classification of Responses for the Environmental Issues 

Sl. No. Type of Responses Environment 
No. of 

Responses 
Percentage

1 The land gives us food and water. It also provides fodder for our animals. 0 0% 
2 We need a house for a house 0 0% 
3 The road to the village is getting damaged 0 0% 
4 We want a good compensation and a job. 5 15% 
6 Water and electricity should be properly supplied to affected area. 3 9% 
7 We should get appropriate compensation for trees. 0 0% 
8 We want a land for land 0 0% 
9 Trees and environment should be conserved. 25 76% 
10 Noise pollution 0 0% 

Total 33 100% 
Source: JICA Survey Team 
 
[Suggestions for Social Issues] 
Under this section out of 50 filled in forms only 20 (40%) responded and 30 (60%) did not. A total of 14 (70%) 
people said that they should get good amount of money and job in railway, while 3 (15%) said that good feeder 
road should be constructed for transporting their goods to the railway station, 2(10%) said that system should be 
developed for proper drainage of the rain water, and 1(5%) said that land should be given in exchange of land.  
Idea of feeder road seems relevant social issue, as this will provide benefit to the local people for transporting 
their goods by DFC goods trains.  

Table 2-2  Classification of Responses for the Social Issues 

Sl. No. Type of Responses for Social Issues 
No. of 

Responses 
Percentage

1 We should a good amount of money and job. 14 70% 
2 We demand a house for house in the same village. 0 0% 
3 We expect sufficient money in compensation for trees 0 0% 
4 We want a land for land. 1 5% 
5 Plan to make a good road. 0 0% 
6 Water should be properly drained out. 2 10% 
7 Good quality roads for transporting their good to the Rly station 3 15% 

Total 20 100% 
出典：JICA 調査団 

 
[Suggestions for Other Issues] 
Under this section out of 50 filled of forms only 32 (64%) responded and 18 (36%) did not. All 32 (100%) said 
that “we want same quality land, as acquired under DFC project.   

 

Table 2-3  Classification of Responses for the Other Issues 

Sl. No. Type of Responses (other issues) 
No. of 

Responses 
Percentage

1 We need land of the same quality we have 32 100% 
2 We want a land for land 0 0% 
3 We want job and good amount of money. 0 0% 
4 There should be no tax on the compensation money 0 0% 
5 Good road for transporting our goods to the Rly. Station 0 0% 
6 Platform at the railway station 0 0% 
7 We need a house for a house. 0 0% 
8 Over bridge at the railway crossings. 0 0% 
9 Proper water and electricity supply to the affected area 0 0% 

Total 32 100% 
出典：JICA 調査団 
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3. PCM in Navsari 
 

(1) Minutes: Queries asked by the participants during the question / answer session are as follows; 
[Socio-Economic Issues] 
 Villagers wanted to present their views first about the compensation only. Participants wanted to 

leave if land issues were not discussed. 
They demanded a house for house in the same village and land for land as compensation. 
 

[Environmental Issues] 
 Villagers demanded trees and environment should be conserved during implementation of DFC 

project. 
 Villagers requested on preparing a proper drainage of the rain water. 

 
(2) List of Participants: 

73 participants attended the PCM.  
 
(3) Photographs: 

            
出典：JICA 調査団     出典：JICA 調査団 

Photo 3-1  PCM in Navsari       Photo 3-2  PCM in Navsari 
 
(4) Analysis of the Feedback Form: 
Out of 73 persons who attended the meeting, 63 (86%) filled up the feedback form. Person, who 
filled up the feedback form, did not reply all the questions. Especially they did not give relevant 
answers for questions related to environment and social issues. In most of the forms answers for 
environment and social issues were not given.  

 
[Suggestions for Environmental Issues] 
Under this section out of 63 filled of forms only 44 (69%) gave the answer and 19 (31%) did not. Out of 63, only 
36 (82%) talked about the environment.  29(66%) said that trees and environment should be saved and 7 (16%) 
said that noise pollution should be reduced. Other answers were: we want good compensation and a job in 
exchange of our land, we want land for land, village road should not be damaged and should be repaired to 
unable village people to the railway station.   
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Table 3-1  Classification of Responses for the Environmental Issues 
Sl. No. Type of Responses No. of Responses Percentage 

1 
The land gives us food and water. It also provides fodder for 
our animals. 

0 0% 

2 We need a house for a house 0 0% 
3 The road to the village is getting damaged 2 5% 
4 We want a handsome amount and a job. 6 14% 
5 Trees should be saved. 0 0% 
6 Water and electricity should be properly supplied. 0 0% 
7 We should get appropriate compensation for trees. 0 0% 
8 We want a land for land 0 0% 
9 Trees and environment should be conserved 29 66% 

10 Noise pollution. 7 16% 
11 Railway tracks should be far from locality 0 0% 

Total 44 100% 
出典：JICA 調査団 

 
[Suggestions for Social Issues] 
Under this section out of 63 filled in forms only 36 (57%) gave reply and 63% did not. A total of 21 (58%) 
people said that they should get good amount of money and job in railway, while 4 (11%) said that community 
places should be saved and another 4(11%) said that water should be drained properly from the village site avoid 
water logging, 5(14%) said that good quality road should be constructed for good transportation to the railway 
station. Remaining 6% said that they want land in exchange of land as compensation.  

 
Table 3-2 Classification of Responses for the Social Issues 

Sl. No. Type of Responses for Social Issues No. of Responses Percentage 
1 We should get a good amount of money and job. 21 58% 
2 We demand a house for house in the same village. 0 0% 
3 We expect sufficient money in compensation for trees 0 0% 
4 We want a land for land. 2 6% 
5 Plan to make a good road. 0 0% 
6 Water should be properly drained out. 4 11% 
7 Good quality roads for transportation. 5 14% 
8 Community places should be conserved 4 11% 

Total 36 100% 
出典：JICA 調査団 

 
[Suggestions for Other Issues] 
Under this section out of 73 filled of forms only 51 (70%) gave reply and 22 (30%) did not. A total of 37(73%) 
they want a job in railways and good compensation for their land, 5(10%) said they want good road, another 
5(10%) said that community places should be saved and remaining 4 (8%) said that an over bridge on the railway 
crossing should be build. 
 

Table 3-3 Classification of Responses for the Other Issues 
Sl. No. Type of Responses No. of Responses Percentage 

1 We need land of the same quality we have 0 0% 
2 We want a land for land 0 0% 
3 We want a job and good amount of compensation. 37 73% 
4 There should be no tax on the compensation money 0 0% 

5 
Good road for transporting our goods to the Rly. 
Station 

5 10% 

6 Platform at the railway station 0 0% 
7 We need a house for a house. 0 0% 
8 Over bridge at the railway crossings. 4 8% 
9 Proper water and electricity supply to the affected area 0 0% 
10 Community places should be conserved  5 10% 

Total 51 100% 
出典：JICA 調査団 
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4. PCM in Valsad 
 

(1) Minutes: Queries asked by the participants during the question / answer session are as follows; 
[Socio-Economic Issues] 
 Major issue was when and whose land will be acquired and compensation rate.  
 Villagers explained that they are small and marginal farmers and do not have any other 出典： ： ： of 

income.  In addition, they demands higher compensation rate to be given to the agriculture land in 
Valsad because it is very fertile.  

 Whether the railway will provide employment for at least one person from each affected family?  Who is 
eligible for the job? Even if we have small piece of land being acquired, can we get the job?   

 At present there are pot holes near the railway crossing, during rainy season they cause accidents, for DFC 
all these aspects should be taken into account.   

 They want land in exchange for land.  
 Villagers were also concerned about proper infrastructure in the village. 

 
[Environmental Issues] 
 Major concern was tree conservation 
 
(2) List of Participants: 

167 participants attended the PCM.  
 
(3) Photographs: 

          
出典：JICA 調査団           出典：JICA 調査団  

Photo 4-1  PCM in Valsad   Photo 4-2  PCM in Valsad 
 
(4) Analysis of the Feedback Form: 
Out of 167 persons who attended the meeting, 162 (97%) filled up the feedback form. The persons 
who filled up the feedback form, did not reply all the questions. Especially, they did not give 
relevant answers for questions related to environment and social issues. In most of the forms 
answers for environment and social issues were not given.  

 
[Suggestions for Environmental Issues] 
Under this section out of 162 filled of forms only 61 (37%) gave the answer. Out of 61, only 36 (59%) talked 
about the environment. Their major concern was to save trees. 
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Table 4-1  Classification of Responses for the Environmental Issues 

Sl. No. Type of Responses 
No. of 

Responses 
Percentage 

1 
The land gives us food and water. It also provides fodder for our 
animals. 1 2% 

2 We need a house for a house 35 57% 
3 The road to the village is getting damaged 1 2% 
4 We want a handsome amount and a job. 21 34% 
5 Trees should be saved. 2 3% 
6 Water and electricity should be properly supplied. 5 8% 
7 We should get appropriate compensation for trees. 4 7% 
8 We want a land for land 1 2% 
9 Trees and environment should be conserved. 31 51% 

Total 61 100% 
出典：JICA 調査団 

 
[Suggestions for Social Issues] 
Under this section out of 162 filled in forms only 91 (56%) gave reply. A total of 54 (59%) people said that 
they should get good amount of money and job in railway, while 19 (21%) said that they want house in the 
same village, if their house comes under the acquisition and 10 (11%) said that they want land in exchange of 
land. Remaining 8 (9%) were concerned about proper infrastructure in the village.  

 

Table 4-2  Classification of Responses for the Social Issues 

Sl. No. Type of Responses for Social Issues 
No. of 

Responses 
Percentage 

1 We should get a good amount of money and job. 54 59% 
2 We demand a house for house in the same village. 19 21% 
3 We expect sufficient money in compensation for trees 2 2% 
4 We want a land for land. 10 11% 
5 Plan to make a good road. 1 1% 
6 Water should be properly drained out. 3 3% 
7 Good quality roads for transportation. 2 2% 
 Total 91 100% 

出典：JICA 調査団 
 
[Suggestions for Other Issues] 
Under this section out of 162 filled of forms only 87 (54%) gave reply. A total of 60(69%) they want a job in 
railways and good compensation for their land, 18% people said that they want land for land, and house for 
house. Remaining 18% insisted for good infrastructure development by DLCCL. 

 
Table 4-3  Classification of Responses for the Other Issues 

Sl. No. Type of Responses 
No. of 

Responses 
Percentage 

1 We need land of the same quality we have 2 2% 
2 We want a land for land 8 9% 
3 We want a job and good amount of compensation. 60 69% 
4 There should be no tax on the compensation money 1 1% 
5 Good road for transporting our goods to the Rly. Station 2 2% 
6 Platform at the railway station 2 2% 
7 We need a house for a house. 8 9% 
8 Over bridge at the railway crossings. 3 3% 
9 Proper water and electricity supply to the affected area 1 1% 

Total 87 100% 
出典：JICA 調査団 
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5. PCM in Vadodara 
 

(1) Minutes: Queries asked by the participants during the question / answer session are as follows; 
[Socio-Economic Issues] 
 The slope of their fields is from north to south while the railway line goes from east to west, it will block 

the natural drains and will create problems of water logging and irrigation in fields. They also said that we 
know physiography of our village better than any government official. It is important that while doing 
survey or carrying out any technical work village people should be consulted.  

 Overall the questions were asked regarding when and whose land will be acquired and how much 
compensation will be given.  

 Job assurance was another important issue raised by the villagers. 
 DFCCIL officers assured the participants that their concerns will be communicated to the higher 

authorities, who will try to accommodate their issues in the planning and implementation. 
 
[Environmental Issues] 
 Major concern was to save trees. 

 
(2) List of Participants: 

105 participants attended the PCM.  
 

(3) Photographs: 

             
出典：JICA 調査団         出典：JICA 調査団 

Photo 5-1  PCM in Vadodara       Photo 5-2  PCM in Vadodara 
 
(4) Analysis of the Feedback Form: 
Out of 105 persons who attended the meeting, 83 (79%) filled up the feedback form. Person, who 
filled up the feedback form, did not reply all the questions. Especially they did not give relevant 
answers for questions related to environment and social issues. In most of the forms answers for 
environment and social issues were not given.  
 
[Suggestions for Environmental Issues] 
Under this section out of 83 filled of forms only 61 (73%) gave the answer, remaining 22 (27%) did not 
answer this question.  
 
Out of 61, only 28 (46%) talked about the environment, of which 31% said trees should be conserved and 15% 
said that noise pollution should be controlled. Other answers were: “we want good compensation and job, 
water and electricity should be properly supplied even after construction of DFC. Table 5-1 gives all details of 
responses.  
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Table 5-1  Classification of Responses for the Environmental Issues 
Sl. No. Type of Responses Environment No. of Responses Percentage 

1 The land gives us food and water. It also provides fodder for our animals. 1 2% 
2 We need a house for a house 0 0% 
3 The road to the village is getting damaged 0 0% 
4 We want a good compensation and a job. 18 30% 
5 Trees should be saved. 0 0% 
6 Water and electricity should be properly supplied. 12 20% 
7 We should get appropriate compensation for trees. 0 0% 
8 We want a land for land 2 3% 
9 Trees and environment should be conserved. 19 31% 
10 Noise pollution 9 15% 

Total 61 100% 

出典：JICA 調査団 

 
[Suggestions for Social Issues] 
Under this section out of 83 filled in forms only 67 (81%) responded while 16 (19%) did not.  
A total of 61 (01%) people said that they should get good amount of money as compensation and job in 
railway, while 5 (7%) said that arrangement should be made for proper drainage of rain water while 
constructing DFC. It is observed that the people did not give much option under this section. 

Table 5-2  Classification of Responses for the Social Issues 
Sl. No. Type of Responses for Social Issues No. of Responses Percentage 

1 We should a good amount of money and job. 61 91% 
2 We demand a house for house in the same village. 0 0% 
3 We expect sufficient money in compensation for trees 0 0% 
4 We want a land for land. 1 1% 
5 Plan to make a good road. 0 0% 
6 Rain Water should be properly drained out. 5 7% 
7 Good quality roads for transportation. 0 0% 

Total 67 100% 
出典：JICA 調査団 

 
[Suggestions for Other Issues] 
Under this section out of 83 filled of forms only 57 (69%) responded whild 26 (31%) did not. A total of 
44(77%) said that they want a job in railways and good compensation for their land, 5% people said that good 
roads should be contracted to bring their goods to the railway station, 9% said they want over bridge at the 
railway crossing and another 9% said that proper water and electricity should be supplied in the affected area.. 

Table 5-3  Classification of Responses for the Other Issues 
SL. 
No. 

Type of Responses (other issues) No. of Responses Percentage 

1 We need land of the same quality we have 0 0% 
2 We want a land for land 0 0% 
3 We want job and good compensation for the land. 44 77% 
4 There should be no tax on the compensation money 0 0% 
5 Good road for transporting our goods to the Rly. Station 3 5% 
6 Platform at the railway station 0 0% 
7 We need a house for a house. 0 0% 
8 Over bridge at the railway crossings. 5 9% 
9 Proper water and electricity supply to the affected area 5 9% 

Total 57 100% 
出典：JICA 調査団 
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6. PCM in Thane 
 

(1) Minutes: Queries asked by the participants during the question / answer session are as follows; 
[Socio-Economic Issues] 
Participants were been agitated and left the place due to not to be given the explanation on 
compesation issues by DFCCIL officials. 
 
(2) List of Participants: 
Not available. It was taken away by participants. 
 
(3) Photographs: 

           
出典：JICA 調査団 出典：JICA 調査団 

Photo 6-1  PCM in Thane   Photo 6-2  PCM in Thane 
 
(4) Analysis of the Feedback Form: 
Not available. People left the place without fuilling up any feedback forms. 
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7. PCM in Kalyan and Bhiwandi Sub-District, Thane (Re-Holding) 
 

(1) Minutes: Queries asked by the participants during the question / answer session are as follows; 
[Socio-Economic Issues] 
 Participants wanted to know how much land and how many villages will be affected by this 

project. 
 Employment should be given to members of those families whose land will be acquired for the 

project 
 Proper compensation at the prevailing rate of market should be given. 
 At the prevailing rates farmers can get Rs. 4500 per sq metre as market value for the land. 

However, government will pay only at the rate of Rs 2700/- that will not be accepted? With 
those rates PAPs will not be able to buy new land and they also won’t be able to get a loan. 

 Farmers who will become landless after acquisition of their land are concerned about what they 
will do in the future. 

 Those farmers who will be affected by this project should get proper & timely compensation 
obviously as per the current market rates. 

 
[Environmental Issues] 
 Concerns on noise pollution and vibration were addressed. 
 Request to prepare counster-measures against accident was made. 
 Request for enhancing tree plantation was made. 
 
(2) List of Participants: 

56 participants attended the PCM.  
 
(3) Photographs: 

             
出典：JICA 調査団                 出典：JICA 調査団 

Photo 7-1  PCM in Thane Photo 7-2  PCM in Thane 
 
(4) Analysis of the Feedback Form: 
Out of 56 persons who attended the meeting, 41 (73%) filled up the feedback form. 
 
[Suggestions for Environmental Issues] 
 Measure shoud be provided for environemtnal protection. 
 Tree plantation should be encouraged 
 Counter-measure should be prepared against noise pollution 
 Counter-measure such as constructing bridge over the alighment should be prepared in order to avoind 

accident 
 
[Suggestions for Social Issues] 
 Approproated Compensation rate should be prepared. 
 Job opportunity should be given to the affected people. 
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8. PCM in Palghar Sub-District, Thane (Re-Holding) 
 

(1) Minutes: Queries asked by the participants during the question / answer session are as follows; 
[Socio-Economic Issues] 
 In one of the particular case where a farmer holds 50 coconut trees, he wanted to know how he is 

going to be compensated. 
 Farmers whose names appear but they are not officially on record or registered with panchayat 

7x 12 should be done first to complete the formality so as to avoid further complications and to 
make them eligible for the compensation. 

 In Palghar there is a big slum namely Gandhi Nagar situated along the existing railway track. 
This slum would be removed. What will happen to those who have been living in the slum for a 
long time? How will they be compensated? In case they are asked to shift to a remote place they 
will oppose the project. 

 Before implementing the project, the responsible officials from the ministry concerned should be 
invited in such meetings. 

 Alternate roads should be constructed.  
 Organise the meetings at the Taluka level, not at one place where PAPs cannot come due to 

inconvenience. 
 

[Environmental Issues] 
 Concerns on noise pollution and vibration were addressed. 
 Request to prepare counster-measures against accident was made. 
 Request for enhancing tree plantation was made. 
 
(2) List of Participants: 

201 participants attended the PCM.  
 
(3) Photographs: 

              
出典：JICA 調査団                    出典：JICA 調査団 

Photo 8-1  PCM in Thane Photo 8-2  PCM in Thane 
 
(4) Analysis of the Feedback Form: 
Out of 201 persons who attended the meeting, 43 (21%) filled up the feedback form. 
 
[Suggestions for Environmental Issues] 
 Measure shoud be provided for environemtnal protection. 
 Tree plantation should be encouraged 
 Counter-measure should be prepared against noise pollution 
 Counter-measure such as constructing bridge over the alighment should be prepared in order to avoid 

accident 
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[Suggestions for Social Issues] 
 Approproated Compensation rate should be prepared. 
 Strong concern on resettlement resulted from the land acquisition was addressed 
 Request for land-for-land and building-for-building compensation was made. 
 Job opportunity should be given to the affected people. 
 
9. PCM in Raigad 

 
(1) Minutes: Queries asked by the participants during the question / answer session are as follows; 

 
[Socio-Economic Issues] 
 Participants raised the issue of DIVA-ROHA railway line construction from 1965 to 1970, for 

which still they have not got the full compensation.  They do not want to repeat the same 
history for DFCCIL.  

 Participants strongly requested for M.P and M.L.A to attend the meeting and they insisted not to 
corporate to have the PCM without the presence of M.P and M.L.A.    

 The meeting was terminated due to the strong public resentment 
 
(2) List of Participants:  
Not Available. The registration sheet was torn up by one of the participants. 

 
(3) Photographs:  

        
出典：JICA 調査団                出典：JICA 調査団 

Photo 9-1  PCM in Raigad Photo9-2  PCM in Raigad 
 
(4) Analysis of the Feedback Form: 
Not available. Participants left the place without filling out the feedback form. 
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